

我区召开离退休干部专题调研座谈会 退休不褪色 扶贫守初心

本报讯(记者 廖静 谢天骄)7月30日,我区召开离退休干部“感党恩、听党话、跟党走”看脱贫攻坚新成就专题调研座谈会,全区30余名离退休干部代表参加。

会议通报了区脱贫攻坚工作情况。与会老干部们结合工作经历和到脱贫攻坚一线考察的亲身体会,围绕“我看脱贫攻坚新成就 我为綦江发展点个赞”这个主题,从不同角度、不同领域,畅谈党的十八大以来党和国家以及我区在脱贫攻坚工作的新举措好办法和取得的新成就,表达出老干部们永远感党恩、听党话、跟党走的爱党之情。

会议指出,老干部是党和国家事业的宝贵财富,是我区经济社会发展各项事业的开拓者、奠基人。特别是在脱贫攻坚过程中,广大老干部离岗不离心、退休不褪色,积极支持参与,

作出了重要贡献,功不可没。要充分发挥政治优势,带头传承好綦江红色基因,弘扬老一辈革命家自力更生、艰苦奋斗的优良传统,教育、引导身边群众,用勤劳的双手、辛勤的汗水创造幸福的生活;持续参与脱贫攻坚宣传工作,引导身边群众“感党恩、跟党走”“讲变化、想未来”,深入挖掘先进典型和感人事迹,围绕获得感幸福感安全感讲好小康故事,为綦江全面建成小康社会加油鼓劲、助力添彩;通过参加调研、座谈、与群众交心谈心等方式,共同营造坚定信心克难关、同心同德奔小康的浓厚社会氛围,在巩固脱贫成果、展现脱贫实效中不断提升群众知晓率、满意度,为全区脱贫攻坚工作进一步加分、点赞。

区委副书记赵如均,区委常委、组织部部长关夷,副区长蒲德洪参加会议。

今年来我区连续发生10次暴雨洪灾 精准施策 实现无一人死亡

本报讯(记者 吴长飞 江于同)7月30日,市2020年高温汛期自然灾害救援救助新闻发布会召开。副区长蒋华江在新闻发布会上回答媒体记者提问。

据了解,今年以来,我区已连续发生10次暴雨洪灾,其中超警戒水位5次,超保证水位两次,17.9万人次受灾。面对历史罕见暴雨洪灾,区委、区政府快速反应,精准施策,打好抗洪抢险救援硬仗,实现无一群众死亡。

蒋华江在发布会上介绍,一是抓好预警预防。6月初,我区对汛期排查、会商研判、应急值守等工作进行强化安排部署,对塘堰库、地灾点“两个关键”和行动不便的重点人群特别关注。6月19日起,全区各级进入临战状态,依托綦江区突发事件预警信息平台、5个部门预警分中心和21个街镇镇级预警工作站形成的全覆盖预警工作体系,全覆盖、多轮次的发布传播“强降雨天气预警信息”和应急避险知识。6月22日及时启动城区Ⅱ级响

应,及时发出预警,为群众疏散转移赢得宝贵时间,南州小学仅用38分钟完成全校2557名师生安全撤离。

二是依托专业救援队伍。区防汛指挥部在分析灾情、险情后,科学部署救援力量。全区共出动应急救援力量2329余人次,调集冲锋舟6艘、橡皮艇10艘、车辆30台、大型工程机械43台投入抢险救援,连续作战30多小时,解救遇险人员727人次。

三是多方合力救灾。綦江区与綦河上游贵州省桐梓县和南川区、江津区、万盛经开区等建立信息共享机制。“6·22”暴雨洪灾发生后,相关区县及时互通情况。蒋华江介绍,7月1日,贵州桐梓县通报,有7个罐体被冲入綦河上游松坎河,可能会对綦江区沿河流域桥梁、闸坝、房屋等安全造成严重威胁。为确保有效处置,应急救援专家现场指导,市、区救援力量协同作战,连夜在赶水镇赵通坝设置拦截网,并调动应急队伍沿河设置4道拦截防线,确保安全。

市报刊审读专家来綦授课

本报讯(记者 吴长飞)7月30日,区融媒体中心“融课堂”全媒体实战培训第23期开课,李显福和李鸿仁两位市报刊审读专家作报刊审读报告的分享。

授课现场,区融媒体中心干部职工、实习生以及镇街部门通讯员汇聚一堂,倾听审读专家的点评和分享,为提高新闻业务能力集中“充电”。

据了解,此次授课阵容强大。李显福,市新闻出版局报刊处、图书处原处长,市新闻中心主任;李鸿仁,《重庆晨报》创始人、社长、总编辑,《重庆青年报》总编辑,新闻正高级三级编

辑。授课结束后,两位专家现场解答了如何加强媒体融合,传统纸媒和新媒体的融合点在哪里,作为新闻工作者如何在全媒体时代守住初心、进行深度报道等问题。大家一致认为,本次授课内容深刻、发人深省,对今后的新闻工作具有很强的指导意义。

綦江是市级融媒体中心建设最早的试点区县之一,也是全市首批14个试点建设单位。在媒体融合的大潮中,綦江区融媒体中心推动媒体转型升级发展,实现了真正“融”起来、“活”起来、“严”起来。

“云监控”助力交通执法

本报讯(记者 谢天骄)记者从高速公路执法部门了解到,为进一步加强高速公路执法力度,营造和谐安全的交通环境。近日,高速公路执法部门新安装的一款“云监控”摄像机正式启用。

据高速公路执法部门介绍,这款“云监控”摄像机安装在渝黔高速綦江收费站路段附近。该套设备主要由前端摄像机和手机APP构成,执法人员不受时间地点等限制,能最大限度地掌握路面的交通情况。“这套设备可以直接接入我们警务通App,方便执法人员随时掌握现场的通行情况。如果有什么意外情况发生,我们也可以及时协

调施工单位进行处理。”高速执法人员刘宇琪说。

除此以外,这套“云监控”摄像机还具有小巧灵活、画面分辨率高、易于安装等特点,并内置实时画面监控、视频回放、录制视频以及拍照等功能,能适用于事故多发、施工易堵等各类复杂的交通环境。

高速执法人员表示,今后还将继续在渝黔高速綦江至一品、南环立交等重点区域以及各施工路段增设“云监控”设备,并根据实际使用情况,陆续将相关设备升级为5G系统,进一步提升画面传输的稳定性和及时性。

重走长征小道 感悟红色精神

多个党组织联合开展主题党日活动

本报讯(记者 成蓉 马卓)7月31日,区融媒体中心党支部联合区财政局机关党委和千里传媒公司党支部一起开展“奋进新时代 重走长征路”主题党日活动,32名党员通过听红色故事、重走长征小道等方式,重温红色历史、感悟红色精神、传承红色基因。

“红军到羊角那天天上下着雪,十分寒冷,红军一到便帮助当地百姓打扫卫生、挑水、找柴,很快和百姓打成了一片。红军在羊角打富济贫,打来的谷子、腊肉、面条等全部分给了当地百姓。红军在羊角停留的时间虽然短暂,但却给我们留下了宝贵财富。今天看到这棵枫香树就是当年邓华政委住宿休息的地方……”

在安稳镇羊角村一棵古老的枫香树旁,75岁的何老先生用一口地道的綦江话为大家讲述着红军的故事。站在草地上党员们列队整齐、认真聆听,思绪被牵引回到了当年,深切感受到红军与綦江人民鱼水相融的深厚感情。

听完红色故事,党员们又跟随红军的步伐走上了长征小道。小道杂草丛生,时而平缓时而直下,黄泥石沙路面因雨水的浸润变得更加湿滑,大家即便手持木棍也依然有同志摔倒。正是因为长征小道不好走,党员们才更加深刻体会到红军长征的艰辛与伟大。

“通过今天的活动,我们深切感受到革命先烈们艰苦奋斗、不怕牺牲的革命精神,感受到我们



党员们正在重走长征小道。 记者 成蓉 摄

现在的幸福生活多么的来之不易。”区融媒体中心党支部党员但瑾说,作为新时代的年轻党员,她

将以长征精神为引领,用实际行动走好新的长征路。

共庆“八一” 致敬最可爱的人



7月30日,区中心血库献血车开进区武警中队。官兵们积极献血,以特殊的方式致敬“八一”建军节。当天,除了值勤官兵外,留守在中队的21名全体官兵参与献血,共献血7000毫升。据悉,从2009年至今,区武警中队共组织无偿献血312人次,共计献血98000毫升。

记者 吴明鸽 摄



7月31日,古南街道新山村社区联合区光荣院,组织社区青少年、志愿者开展“同庆八一建军节,红色薪火永相传”慰问活动。据悉,区光荣院里住着18名有战斗经历、曾为国家立下功勋的退伍老兵。活动中,青少年和志愿者亲切与老兵交

谈,关心地询问老人们的身体和生活情况,向老兵们行队礼,为他们佩戴红领巾,并送上祝福。老兵们还为孩子们讲述自己曾经参战的经历故事,上了一堂爱国主义教育课。

通讯员 杨松 摄



7月31日,重庆市綦江保安服务有限公司组织100余名退役军代表,开展“退役不退奋进志,转岗不转报国心”主题活动,通过唱军歌、拔河比赛、乒乓球平衡比赛等形式庆祝“八一”建军节。参加活动的退役军人纷纷表示,要继续发扬部队

优良传统和吃苦耐劳、勇于拼搏的精神,立足本职岗位,创先争优。据悉,重庆市綦江保安服务有限公司是我区目前唯一一家具有独立法人资格的国有保安服务企业。目前,231名退役军人在该公司上班。

记者 廖静 摄

“有你们帮扶,啥困难都不怕”

退役军人事务局雪中送炭暖人心

本报记者 吴长飞

“有了你们的帮扶,我啥困难都不怕了。”7月28日,古南街道遇仙桥社区,84岁的退伍老兵吴玉书一边收拾着燃气灶,一边感慨地说。

6月22日早上8点半,城区下着大雨,吴玉书和老伴都因事外出。半个小时后,邻居们打来电话,说綦江涨水了,已经淹了人行步道,就要涨到院坝里。

吴玉书腿脚不好,走起路来比

较慢。他回到家里时,发现洪水已经淹到了家门口。见此情形,他连忙把摩托车和电动车往公路上推。雨不停地下,水位也一直在涨。

“东西别管了,快跟我转移到安全地带。”当吴玉书在收拾衣物时,现场救援人员催促道。看着来势汹汹的洪水,吴玉书不得不放弃,跟着救援人员进行转移。

在这场洪水中,吴玉书的家被

淹了近3个小时。“家家具具都被淹了,不少东西被冲走了。”受灾后,吴玉书一时陷入悲伤,搬到儿子家暂住几天。洪水退去后,他又搬回了家。此时,家里已是一片脏乱。

正当吴玉书愁眉不展时,帮扶悄然而至。7月3日,区退役军人事务局工作人员明宗模在实地走访中,发现吴玉书每晚仍睡在行军床上。“房子还很潮湿,睡这么低对身体不好,我来帮你想办法。”明宗

模说完,又帮他洗衣服,整理房间。

当天下午,明宗模立即联系家具厂商为吴玉书订购了一张床。过了两天,区退役军人事务局工作人员将刚刚做好的床和崭新的被褥送到吴玉书家中,还为其转移损毁的杂物,帮助消杀。

“现在,生活要慢慢步入正轨了。”吴玉书握着明宗模的手说,区退役军人事务局雪中送炭,他一辈子都不会忘。